

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 78 (5.902) // Среда, 18 апреля 1956 г. // Цена 15 коп.

## Работу добровольных обществ — под контроль парторганизаций

Большую роль в деле коммунистического воспитания трудящихся призваны играть добровольные общества. ДОСЛАФ, общество спортивных обществ Красного Креста проводят среди членов Красного Креста различные разъяснительную работу, и призывают трудящихся участвовать в деятельности различных кружков и секций, чем способствуют воспитанию их в патриотизме и преданности нашей социалистической Родине.

Практика показывает, что добровольные общества работают лучше в том случае, если ими непосредственно руководят партийные организации, если им систематически оказывается помощь в организации тех или иных мероприятий. Тогда добровольные общества умеют стягнуть свою работу, размещают в своих рядах широкие массы трудящихся, организуют различные секции и кружки, успешно решают стоящие перед ними задачи.

В качестве положительного примера можно привести работу парторганизаций Красного Креста на ремонтном заводе управления сельского хозяйства и комбинированного завода. Там партийные организации интересуются деятельностью Красного Креста, обсуждают его работу на заседаниях партийного бюро, помогают направлять и проводить различные мероприятия. В результате там организованы кружки, члены общества Красного Креста вовлечены многие рабочие, в производственных цехах имеются спартакиевые посты. Доски вопросов и ответов и т. п.

Но таких примеров мало. На большинстве предприятий и учреждений партийные организации плохо руководят добровольными обществами, не интересуются их деятельностью и не принимают мер к устранению недостатков.

Вот, к примеру, парторганизации сахарного комбината. В течение многих месяцев партийное бюро ни разу не обсуждало работу добровольных обществ. Не ставились эти вопросы и на партийных собраниях. Не удивительно, что первичные организации Красного Креста уже второй год не существует. Ее председатель т. Босацкая не только не возлеяется в обществе своих членов, но и перестала требовать членских взносов. Одно было в сахарном комбинате организовано санитарная служба, но в результате бездействия т. Босацкой и бесконтрольности партбюро она прекратила свое существование. На этом предприятии плохо работают и другие организации добровольных обществ — спортивная ДОСЛАФ.

### ЛАМПОЧКИ ИЛЬИЧА В ТАЕЖНЫХ КОЛХОЗАХ

КРАСНОЯРСК. В таежной деревне Бумбово, Большо-Ульяновской района, для первого ток колхозной электростанции. Ее в кратчайший срок построили члены колхоза имени Максима Горького.

Всего в крае электрифицировано 340 колхозов. Сельские энергетики построили 296 колхозных станций. В шестой пятилетке будет электрифицировано еще 420 сельхозпредприятий. (ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование (1 стр.).

По Советскому Приморью (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Алефиренко. — Как я изучаю материалы съезда (2 стр.).

К 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина (2 стр.).

А. Федотов. — Вечерами в интернате культипросветшколы (2 стр.).

Д. Ковалевский. — Электрификация народного хозяйства — основа технического прогресса (2 и 3 стр.).

Н. Кулик. — В одном цехе (3 стр.).

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ: Р. Ващук. — Подготовка семенного картофеля к посадке (3 стр.).

«Объ» в Новой Зеландии (4 стр.).

Возвращение на Родину (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

### Предмайское социалистическое соревнование

## Досрочно выполним взятые обязательства!

### УСПЕХИ ДВИЖЕНЦЕВ

В коллективе станции Ворошилов-Уссурийской развернулась борьба за обеспечение бесперебойного движения поездов, за выполнение плана по перевозке народнохозяйственных грузов. Движения на всех участках добывались высоких показателей.

Составительская бригада т. Борисова, бригады сцепчиков тт. Костылевы, Гуськова и др. выполняют задания на 160—170 проц. В течение длительного времени стрелочный пост № 5 является постом отличного качества. Здесь старшие стрелочки тт. Самарина, Степанов, Козлов и стрелочки тт. Выщенко, Симоненко, Даниленко постоянно обеспечивают четкую и безаварийную работу.

Весь коллектив сейчас работает слаженно. К празднику каждый рабочий решил подготвить достойный трудовой подарок Родине.

И. ГИРЕВ.  
Начальник отдела кадров  
станции.

### По две нормы за смену

Коллектив артели «Металлист» взял обязательство выполнить апрельское задание на 110 процентов. В разгорнувшемся предмайском соревновании, многие работники добиваются высокой производительности труда.

На 180—200 проц. выполняют сменные нормы молодые слесари Николай и Геннадий Барышевские. Больших успехов в труде добились формовщики Анатолий Лузин и Дмитрий Молченко. Их выработка — до двух норм за смену. Заслуживает похвалы бригада эмалировочного цеха, которой руководит Павел Гридинев. Ежедневная выработка у нас составляет полторы — две нормы.

Г. ПЛОТНИКОВ.



Слесарь ремонтного завода управления сельского хозяйства Николай Терещенко досрочно выполнил апрельское задание. На снимке: слесарь Н. Терещенко.

Фото Е. Абезгауза.

### На сахарном комбинате

Слажено трудится в предмайские дни коллектив сахарного комбината им. Калинина.

Рабочие форсируют ремонт механизмов, заканчивают их сборку, испытывают агрегаты, специалисты производят гидравлическое испытание технологического оборудования. В ТЭЦ начались работы котлов.

Соревнуясь за достойную встречу Первого мая, бригада старейшего слесаря Т. Р. Зинченко ремонтирует оборудование завода наимного раньше установленного срока. Работы проведены с хорошим и отличным качеством.

Раньше графика справлялась со своим заданием по ремонту оборудования бригада комсомольца Алексея Аничченко. Ремонтники ежедневно перевыполняли задания в полтора — два раза.

Сейчас на комбинате проводится техническая учеба рабочих технологических смен. Цель этой учебы — лучше ознакомить рабочих с производственными про-

цессами. Занятия ведет старший химик т. Хабаров.

За счет улучшения организации труда изменения некоторых технологических процессов комбинат в наступающем сезоне будет выпускать готовый продукцию на 300 центнеров в сутки больше, чем в прошлом году.

Ежедневно на комбинат поступает 1200—1300 тонн сырца. Поэтому наступила горячая пора для транспортного отела. И надо сказать, что люди здесь со своими обязанностями справляются неплохо. Вагоны с сахаром сырым не задерживают. Хорошо работает бригада грузчиков, возглавляемая т. Саранцевым. Сменная задания она выполняет на 200—250 проц. Высокой производительности труда добиваются и грузчики бригады т. Абразкова.

20 апреля комбинат вступил в действие.

В. БОРИСОВ.  
Старший нормировщик  
сахарного комбината.

### По Советскому Приморью

#### УСПЕХИ УГЛЕРАЗВЕДЧИКОВ

Совхозы южной зоны Приморья начали массовый сев различных колосовых. Первыми в крае приступили к полевым работам механизаторы Малоговского и Покровского совхозов. Они уже засеяли полей на одну треть больше, чем на эту же дату прошлого года.

Вчера начали массовый сев ячменя и овса крупнейший в крае совхоз имени Сун Ят-Сена, «Воронежский» и «Бомсомальец». Дескать совхозных механизаторов с первых дней первые выполняют норму выработки.

Совхозы края совет зерновые по хорошо обработанным парам и злобившим вспашке. Новоместно вносятся в почву местные 70 процентов удобрения. На первых площадях, занятой под зерновые, будет посажено крестьянским способом.

АРТЕМ. Бригада старшего бурового мастера Артемовской углеразведочной партии т. Исхакова настойчиво борется за высокие темпы бурения. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года, она добилась самой высокой по углеразведоч-

#### ПЕРВЫЕ КИТЫ

У советских китобоев почти нет первых в промысле морских исполнителей. Но успела флотилия «Слава» покинуть воды Антарктики, как на смену ей в Тихий океан вышли китобойные суда приморцев.

11 апреля, несмотря на наложившийся шторм, китобоец «Муссон» выслал в районе Курильских островов кашалотов. Загремели выстрелы гарпунной пушки, и огромная туша одного (ПримТАСС).

## Партийная жизнь

## Как я изучаю материалы съезда

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза вызвал небывалый трудовой политический подъем среди трудающихся нашей страны. Каждому человеку ясно, какие большие задачи он поставил перед партией, перед советским народом. Значение съезда огромно не только для нашей Родины, но и для всего прогрессивного человечества.

Чтобы до конца понять грандиозность всех задач, которые поставил съезд перед страной, нужно повседневно, терпеливо и внимательно изучать его материалы.

Я в текущем году не занималась в кружке партийного просвещения, а изучала историю партии самостоятельно. Естественно, что, приступив к изучению материалов XX съезда, встретился с некоторыми трудностями. В частности, самому приходилось подобрать необходимый для изучения материал, обобщать его.

Сейчас уже заканчиваю изучение отчетного доклада ЦК КПСС XX съезду. При этом использую не только доклад тов. Н. С. Хрущева, но и выступления руководителей партии и правительства, а также другие материалы, опубликованные в нашей печати. Так, при изучении первого раздела доклада — «Межнародное положение Советского Союза» ознакомился с выступлениями на съезде товарища Молотова, Микояна, руководителей зарубежных коммунистических и рабочих партий, а также с такими материалами, как заключение соглашения о продаже лицензии на производство советских турбобуров в США, о пребывании датской правительственної делегации в СССР.

Приступая к изучению второго раздела отчетного доклада — «Внутреннее положение СССР», уделил большое внимание материалам, взятым из жизни нашего края, своего города и предприятия. Так, разбирая вопрос, касающийся повышения технической вооруженности железнодорожного транспорта и связи, использовал материалы, опубликованные в дорожной и краевой печати, в газете «Гудок».

При изучении темы «Сельское хозяйство» подробно ознакомил-

ся с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об Уставе сельскохозяйственной артели и дальнейшем развитии инициативы колхозников в организации колхозного производства и управлении делами артели», а также с выступлениями в печати руководителей колхозов Приморья о планах дальнейшего развития сельскохозяйственного производства в артелях и другими материалами.

По остальным темам второго раздела отчетного доклада использовал такие материалы, как Указ Президиума Верховного Совета СССР о сокращении продолжительности рабочего дня в предыдущие и предпраздничные дни, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по улучшению работы предприятий общественного питания» и другие.

Сейчас заканчиваю изучение последнего раздела доклада тов. Хрущева — «Партия». Для большего уяснения этого вопроса мною были использованы такие дополнительные материалы, как статьи в «Правде» — «Почему бывает личности чужд дух марксизма-ленинизма?», «Коммунистическая партия побеждала и побеждает верностью ленинизму», а также статью, опубликованную в журнале «Партийная жизнь», — «Черты ленинского стиля».

После окончания изучения отчетного доклада ЦК КПСС XX съезду приступлю к изучению доклада тов. Н. А. Булганина «Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 гг.». По этой теме у меня также уже подготовлен целый ряд дополнительных материалов.

Изучая ту или иную тему, я не только прочитываю материал, но и кратко конспектирую его.

Постоянно политическая учеба и особенно изучение материалов XX съезда КПСС помогает мне лучше разобраться в производственной жизни предприятия, успешно трудиться на производстве.

**В. АЛЕФИРЕНКО.**  
Слесарь-инструментальщик  
паровозного депо.



В Крыму строятся новые здравницы, значительно расширяются существующие санатории и дома отдыха. Общее число мест них по сравнению с прошлым годом увеличится в этом году более чем на 4.000. Недавно открыт новый спальный корпус в Алуштинском санатории работников лесной и бумажной промышленности. Здесь будут ежемесячно отдыхать 150 человек. На снимке: отдыхающие в санатории на балконе нового корпуса.

Фото Н. Бондаренко.  
(Фотохроника ТАСС).

### К 86-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Коллектив паровозоремонтного завода деятельно готовится к 86-й годовщине со дня рождения великого создателя Коммунистической партии и основателя первого социалистического государства Владимира Ильича Ленина. В красном уголке, обежитии молодых рабочих и библиотеке подготовлены монтажи изrepidуций картин о жизни и деятельности Ленина, имеются также фотографии, картины и т. д. Сделан большой стенды, отображающий ход первой русской революции 1905—1907 годов, готовится выставка книг с трудами В. И. Ленина.

Партийное броно завода провело инструктивное совещание с секретарями цеховых парторганизаций и агитаторами о том, как проводить беседы с работниками о жизни и деятельности В. И. Ленина, какую при этом необходимо использовать литературу. Ряд бесед уже проведен. Готовится торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате.

### ВЕЧЕРАМИ В ИНТЕРНАТЕ КУЛЬТПРОСВЕТШКОЛЫ

Занятия окончены. Учащиеся краевой культурно-просветительной школы покидают классы. Они умеют не только старательно учиться, но и культурно отдохнуть, с пользой для дела провести часы досуга.

Сколько интересного, увлекательного им принесет еще день! Одни после выполнения домашних заданий собираются посмотреть премьеру в театре или новую кинокартину, другие решали сходить в книжный магазин и приобрести новинки художественной литературы, третьи будут заниматься в шахматном кружке, легкой атлетикой.

По длинному коридору проходили в комнату, где живут юноши. И сразу можно понять, что время у них не проходит бесполезно: один, пристально всматриваясь в газету, другой раскрыл перед собой учебник, третий читает художественное произведение.

Над столом, стоящим посреди комнаты, склонился паренек. На листе бумаги он пишет объявление. Кисточкой юноша старательно выводит каждую букву.

Это выпускник Олег Терещенко.

Объявление гласит о том, что в колхозном клубе села Ново-Никольского состоится концерт художественной самодеятельности.

В комнату заходит учащийся школы Борис Юдин.

— Ну и объявление! — шутит он. — Я не знал, что у нас имеются такие мастера художественной росписи по бумаге. Только из-за одной рекламы следует концерт посмотреть.

Взрыв смеха. Сыпаются шутки, остроты. Каждый на минуту отрывается от своих занятий.

Учащиеся начинают обсуждать предстоящую поездку в колхоз. А таких поездок они в этом году сделали немало.

В комнату заходит преподаватель театрального искусства Сергей Захарович Грицко. Он решительно интересуется, как организуют свой отдых его питомцы.

— Здравствуйте, ребята! Как живете-можете, как отдыхаете?

— Только с пользой для дела. Это наш лозунг. Объявляем войну безделью и скуче, — шутят юноши.

Разговорились о том, кто должен вести программу предстоя-

щего концерта. Назывались кандидатуры.

— А давайте сделаем так, чтобы программу на нас взяла девушка, — заметила одна из девочек. Девушки на нас имеют очень большой успех; не упустите выйти на сцену, как мы начинали алладироваться.

— Это будет оригинально, — сказал кто-то. Предложение было одобрено.

Вдруг послышались мелодичные звуки аккордеона. Это старательно выводит чудесную мелодию «Жаворонок». Голоса. Это играет первокурсница Елена Гента. Часы отдыха девушка решила провести в музыкальной комнате.

...Культурно и весело проводят свой досуг девушки. Еще из-заходя в их интернат, можно убедиться, что здесь живут девушки, хорошо умеющие использовать свободные минуты. Через открытую форточку слышно, как кто-то дробно выбивает четверть. Это в одной из комнат разучиваются русские танцы и пляски.

Заходим в комнату № 15. Здесь проживает десять выпускниц школы. Это люди из разных районов Приморья, с разными характерами, но всех их объединяет единство наклонностей и стремление посвятить себя культурно-просветительской работе на селе.

Вот Клавдия Васентко из села Раковки Ворошиловского района. По окончании школы она решала ехать на клубную работу в свое родное село. Из Молотовского района — Надежда Бражкина. У нее такое же стремление. Заходим в комнату № 15. Здесь проживает десять выпускниц школы. Это люди из разных районов Приморья, с разными характерами, но всех их объединяет единство наклонностей и стремление посвятить себя культурно-просветительской работе на селе.

Вот Клавдия Васентко из села Раковки Ворошиловского района. По окончании школы она решала ехать на клубную работу в свое родное село. Из Молотовского района — Надежда Бражкина. У нее такое же стремление.

Девушки в свободное время участвуют в репетициях, готовят лекции, доклады.

— Недавно мы прибыли с практики, на которой были шесть недель, — рассказывала Александра Косяченко. — Практику проходили в колхозах Ворошиловского и Хорольского районов. Помогали колхозникам организовать художественную самодеятельность, проводили беседы по материалам XX съезда КПСС и на сельскохозяйственных темах.

Увлекательно и интересно проводят свой досуг учащиеся культурно-просветительской школы. В этом им большую помощь оказывают преподаватели.

**А. ФЕДОТОВ.**

## Электрификация народного хозяйства — основа технического прогресса

В шестой пятилетке намечено мощное развитие производственных сил нашей страны, небывалое ускорение технического прогресса, основу которого составляет электрификация народного хозяйства. В. И. Ленин указывал, что энергетической базой современного крупного производства является электричество. Перестройка всех отраслей хозяйства на основе крупного машинного производства и последовательная механизация производственных процессов возможна лишь с помощью электрификации.

Коммунистическая партия твердо и последовательно претворяет в жизнь ленинские заветы об электрификации страны. Достаточно сказать, что с начала первой пятилетки производство электроэнергии в СССР возросло в 34 раза.

В директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану большое место удалено дальнейшему развитию электрификации страны. К концу шестой пятилетки выработка электроэнергии

будет доведена до 320 миллиардов киловатт-часов. Наша партия ставит задачу обеспечения опережающих темпов строительства электростанций, повышения технического уровня тепловых и гидравлических электростанций, электрических и тепловых сетей, дальнейшего внедрения электроэнергии в промышленность, улучшения снабжения городов электроэнергией. Огромные перспективы имеет электрификация на железнодорожном транспорте и в сельском хозяйстве. В шестой пятилетке удвоится число электрифицированных колхозов, получающих электроэнергию от постоянных источников; будет завершена электрификация совхозов и машинно-тракторных станций.

Достигнутый уровень развития промышленности позволяет раздвоить ежегодный прирост мощностей электростанций, поднять выработку электроэнергии с тем, чтобы в полной мере удовлетворить потребности народного хозяйства. Широкий размах в шестой пятилетке получит строи-

тельство гидроэлектростанций, которых в дореволюционной России фактически не было. В настоящее время в нашей стране работает 90 гидроэлектростанций большой и средней мощности. На их долю приходится 16 процентов мощности всех электростанций, а 84 процента, падают на тепловые электростанции. С пуском на полную мощность Куйбышевской ГЭС свыше шести миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год, то есть столько, сколько могут дать двадцать тридцать тепловых электростанций средней мощности.

В шестой пятилетке завершится также строительство Каховской гидроэлектростанции. Пуск на полную мощность создаст благоприятные условия для дальнейшего развития рудной, металлургической, химической, цементной и других отраслей промышленности Советской Украины.

Помимо этого, в шестой пятилетке на Украине намечено построить Кременчугскую гидростанцию мощностью 450 тысяч киловатт и Днепродзержинскую — мощностью 250 тысяч киловатт.

В этой пятилетке будут сооружены гиганты гидроэнергии на великих реках Сибири. Уже началось строительство крупнейшей в мире Братской гидроэлектростанции на реке Ангаре, полная проектная мощность которой составит 3 миллиона 200 тысяч киловатт, а выработка электроэнергии будет равняться примерно

по выработке Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, вместе взятых. Большое падение реки и ее многоводность позволяют создать из Ангары каскад гидростанций с ежегодной выработкой 65 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. При этом Ангара станет судоходной из всем притоками.

По новому пятилетнему плану предусматривается строительство Красноярской гидроэлектростанции на Енисее, мощность которой составит 3 миллиона 200 тысяч киловатт.

Всемирно расширяя энергетическое хозяйство, советские люди ведут также борьбу за его быстрое совершенствование, снижение расходов топлива на выработку электроэнергии, уменьшение потерь в сетях. Директивами предусмотрено освоение производств новой энергетического оборудования из более высокие параметры пара с комплексной автоматизацией работы паровых турбин, котлов и другого оборудования электростанций. Предстоит разработать конструкции и освоить производство паровых турбин мощностью 200 и 300 тысяч киловатт и котлов к этим турбинам, крупных генераторов к паровым турбинам мощностью до

## В ОДНОМ ЦЕХЕ

С обязанностями мастера Иван Борисов остался быстро. Люди научились мастерить сложной работе сразу разберешься? Одни из них парень степенный, сердечный, а работает с прохладой, другой, изобретатель, — благару, у него спорится, третий потому что любит, но в буряте, поскорее любит, но в буряте, и рабочих отличают.

Самое главное, решили производственники, — бороться за экономию времени. Прежде всего, нужно до минимума сократить простон.

— Если каждый сам будет заботиться, чтобы его современно обеспечивали деталями, да хорошо подготовлен рабочее место и инструменты, мы своего добьемся, — говорили рабочие.

Жизнь в цехе пошла веселее. Когда не было детали или ее нужно было отремонтировать, слесарь не давал покоя ни мастеру, ни рабочим вспомогательным цехам. Он торопил, требовал, возмущался. Это оказывало действие и деталь была готова в срок.

Простоит один человек весь колектив пострадает. Поэтому теперь каждый стремился выполнить свои обязанности так, чтобы не подводить товарищей. Если, несмотря на все старания, рабочий не получит деталь, он всех на ноги поднимает: и инженеру сообщит и к председателю профкома обратится.

Но не только поднялась активность. Усилилась взаимопомощь. И раньше старые, опытные рабочие старались помогать новичкам, обучали молодежь, передовым методам труда. Но сейчас они еще внимательней стали присматриваться к работе молодых.

Слесарь Аникин если заметит, что товарищ какую-то операцию производит неверно, сразу же поправит его. Сам потеряет немного времени, но другому поможет его сэкономить. Так же поступают и другие.

## Месячный план — досрочно

Все новых и новых успехов в социалистическом соревновании добиваются коллектива шоферов грузо-автотранспортных контор. Брошируется только половина места, а уже многие водители перевалили месячные задания. На 133 проц. выполнил ме-дленко норму по перевозке гру-з в тонно-километрах шофер

П. Сосин. 128 проц. месячного задания за две недели дал шофер В. Борбов. Почти такой же высокой выработкой добились шоферы В. Якименко, И. Данильченко, Д. Журилов и многие другие. На 15 дней раньше срока выполнили месячные задания больше двадцати шоферов.

П. КРИВЕНКО.

Были пасечниками со специальным обмаком и генераторами для гидроэнергетики. Интересно отметить, что турбина в триста тысяч киловатт сможет обеспечить электротехнической крупный промышленный город с населением в несколько тысяч человек.

Техники промышленности осваивают производство новых гидроэнергетических установок на жидкокомпрессорном топливе мощностью сто тысяч пятьсот, шесть тысяч киловатт и заканчиваются строительство турбин в двенадцать тысяч киловатт, предназначенные для электростанций машин и средних мощностей, а также для технологических нужд промышленности.

Борисов за технический прогресс, советские специалисты награждают новые типы гидроэнергетических установок коэффициентом полезного действия, который достигает 93 процента.

Самой большой задачей технического прогресса является передача электрической энергии на дальние расстояния. Успешное решение этой задачи освободит на-

тельных цехов не подгоняли и те не торопились.

По теперешнему, когда коллектив принял повышенные обязательства, каждый понял, что ответственность велика и чтобы сдержать слово, надо избавиться от недостатков в организации труда.

Самое главное, решили производственники, — бороться за экономию времени. Прежде всего, нужно до минимума сократить простон.

— Если каждый сам будет заботиться, чтобы его современно обеспечивали деталями, да хорошо подготовлен рабочее место и инструменты, мы своего добьемся, — говорили рабочие.

Жизнь в цехе пошла веселее. Когда не было детали или ее нужно было отремонтировать, слесарь не давал покоя ни мастеру, ни рабочим вспомогательным цехам. Он торопил, требовал, возмущался. Это оказывало действие и деталь была готова в срок.

Простоит один человек весь колектив пострадает. Поэтому теперь каждый стремился выполнить свои обязанности так, чтобы не подводить товарищей. Если, несмотря на все старания, рабочий не получит деталь, он всех на ноги поднимает: и инженеру сообщит и к председателю профкома обратится.

Но не только поднялась активность. Усилилась взаимопомощь. И раньше старые, опытные рабочие старались помогать новичкам, обучали молодежь, передовым методам труда. Но сейчас они еще внимательней стали присматриваться к работе молодых.

Слесарь Аникин если заметит, что товарищ какую-то операцию производит неверно, сразу же поправит его. Сам потеряет немного времени, но другому поможет его сэкономить. Так же поступают и другие.

Отрадно, когда люди полны энтузиазма, но без знаний не обойтись. Сегодня сделал хорошо, а завтра нужно еще лучше. Творческий труд — это постоянная учеба.

Слесарь Пивников отлично знает свое дело. И рабочее место у него всегда в порядке и необходимый инструмент всегда под рукой, всякая мелочь он умеет делать. Время экономит умеет, месячные задания выполняет на 160 процентов. А вот решил еще поучиться у Аникина, перенять его опыт. Обучился методу Аникина и молодой слесарь Портнигин.

Способность рабочих проявляется во всем. Демобилизованный воин Тарас Миленко пришел в депо без специальности, а через два месяца он уже был хорошим плотником. Михаил Заровский передал ему свои знания и научил работать по-передовому.

Он оставался в стороне и остальные члены коллектива. Трудно было Тарасу — его поддерживали, нужно было — помагали.

Не ошибся мастер Кочетков, когда подумал, что в коллективе хорошие люди. Они упорно преодолевают трудности и добиваются больших успехов. На Доске почета против фамилий значатся числа от 132 и до 224. Меньших показателей нет.

Это не просто проценты, за ними — отремонтированные вагоны, в которых на восток и на запад пойдут товары народного потребления, продукты, детали для машин и станков.

Нельзя сказать, что все гладко

идет сейчас в цехе. Бываю срывы,

есть еще немало недостатков.

Но, несмотря на это, коллектива в первой декаде апреля отремонтировал сверх плана 3 вагона, а к 1 мая обязался сделать еще больше, и завершил апрельский план к 28 числу.

Н. КУЛИК.

## Индивидуальное животноводство в городе

Директивами ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусмотрено большое развитие животноводства в течение пяти лет. В решении этой задачи активное участие принимают жителей города.

Товарищество «Животновод» оказывает большую помощь животноводам в разведении молочно-кожного скота. С этой целью работники товарищества подбирают пастбища, места для водопоя. В текущем году решено открыть в городе два новых пункта по искусственному осеменению скота, подобрать 10 племенных производителей. Сейчас идет подготовка к пастбищу скота.

А. НАЙДЕНКО.  
Председатель правления товарищества «Животновод».

Ворошиловская строительная школа № 3 (бывш. школа ФЗО № 13) готовит рабочих нескольких профессий. За 9 лет подготовлено более двух тысяч плотников, каменщиков, штукатурников, арматурщиков-бетонщиков.

В школу принимаются юноши от 16 до 17 с половиной лет, с образованием не ниже четырех классов. В период обучения учащиеся находятся на государственном обеспечении и труд их оплачивается. К услугам юношей — библиотека, спортивный зал; им демонстрируются кино-

фильмы.

Д. КОВАЛЕВСКИЙ.

## СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

## Подготовка семенного картофеля к посадке

Индивидуальное и коллективное огородничество получило широкий размах в нашей стране. В 1955 году выше 20 миллионов рабочих и служащих имели индивидуальные огороды.

В нашем городе в прошлом году занималось огородничеством около 10 тысяч рабочих и служащих. Многие из них получили хорошие урожаи. Хорошие результаты получили коллективы ремонтного завода управления сельского хозяйства, сахарного комбината, вагонного и паровозного депо и другие.

Для огородников очень важно знать, как подготовить семена картофеля к посадке, провести яровизацию.

На посадку следует отобрать здоровые, не поврежденные болезнями и вредителями клубни картофеля весом по 40—50 граммов. Круглые здоровые клубни весом в 60—100 гр. следует разрезать на 2—3 части с таким расчетом, чтобы в каждой из них было не менее 2—3 глазков. Если картофель, да длинные ростки, их надо обломать.

Не следует производить посадку картофеля, только что вынутого из почвы. Такой картофель надо обязательно прогреть в теплом и светлом помещении. Делается это не менее чем за 5 дней до посадки. При отсутствии средних и крупных клубней на посадку могут быть использованы мелкие клубни весом не меньше 30 гр.

В качестве посадочного материала можно употреблять верхушки клубней картофеля. Верхушки срезают с неочищенных и немятых крупных здоровых клубней. Вес верхушки должен быть в пределах от 15 до 20 гр. Очень важно проследить за тем, чтобы верхушки до посадки не испортись. Для этого их нужно держать после срезки 4—5 дней при температуре 12—15 градусов, пока поверхность среза не покроется коркой. После этого верхушки складывают в прохладном помещении (2—3 градуса тепла) слоем не более 12 см.

Для повышения урожайности картофеля и получения его в ранние сроки надо широко применять яровизацию (проращивание) семенного картофеля. Температура в помещении при закладке картофеля на яровизацию должна быть 12—15 градусов по Цельсию. Само помещение должно быть сухое, хорошо вентилируемое, окна его должны выходить на южную сторону. Начинать яровизацию следует за 25—30 дней до посадки. Первые 8—10 дней свет не обязательно, так как нормально сохранившийся здоровый клубень начинает прорастать только на 10—12-й день. Чрезмерное тепло, особенно при недостатке света и вентиляции, нежит ростки и де-

лает их слабыми, а также способствует вырождению клубней картофеля. Температура не должна превышать 17 градусов. Из-за этого клубней яровизация должна проходить при наилучшем освещении.

Для яровизации берут только здоровые клубни. Картофель перед закладкой на яровизацию перебирают, зимние ростки его обрезают, так как они не прочные и булычи раздавлены, часто служат источником гниения картофеля. Помещение или комната, где яровизируется картофель, нужно ежедневно хорошо проветривать, а в сырье, дождливые дни закрывать форточку. Если в помещении воздух достаточно сухой и клубни становятся морщинистыми, их следует один-два раза в неделю слегка обрызгивать кипятком.

Многие огородники проводят яровизацию картофеля в затененных местах, где нет притока света, например, под кроватью, в углу за гардеробом и т. д. Такая яровизация, кроме вреда, ничего не дает. За неимением достаточно световой площи можно яровизировать картофель на стеллажах, решетчатых полках, в решетчатых ящиках вместостью 15—17 кг. Решетчатые полки устанавливают одну над другой на 30 см. Картофель укладывается слоем в два клубня. При недостатке света клубни перекладываются — нижние наверх и наоборот.

Если домашние условия не позволяют проводить световую яровизацию, следует проращивать картофель во влажной среде. Для этой цели увлажняют опилки и в ящичке пересыпают по слойно клубни. Можно использовать для этой цели размельченный торф, перегной. При температуре 15—20 градусов клубни в течение 15—18 дней хорошо прорастут и создадут мощную корневую систему. Толщина пророслой торфа, перегноя или опилок между картофелем делается слоем — два см. При просыхании верхнего слоя торфа, опилок их пересыпают водой или прикрывают сверху влажной тканью. Пророгированый таким способом картофель, после высадки во влажную почву, дает всходы на 3—4-й день. Он очень быстро растет и клубни образование достигают полной зрелости к 15—20 июлю. Чтобы избежать обламывания ростков, пророгированный картофель доставляют к месту посадки в жесткой таре — ящиках или корзинах.

Опыт многих огородников показывает, что урожай из огорода рабочих и служащих могут быть увеличены, если производить посадку яровизированными клубнями картофеля.

Агроном Р. ВАЩУК.

## Готовятся кадры строителей

Школа укомплектована опытными, квалифицированными мастерами. Например, Михаил Степанович Шестаков в течение 7 лет выпускает учащихся только с хорошими и отличными оценками.

Будущие строители приобретают необходимые профессионально-технические знания, науки в современной организованном обеспечении и труда их оплачивается. К услугам юношей — библиотека, спортивный зал; им демонстрируются кино-

фильмы.

Особенно следует отметить бригадиров Бориса Петрова, Александра Колучина, Николая Третьякова. Их бригады перевыполняют производственные задания.

Сейчас строительная школа объявляет набор. Через 10 месяцев из ее стен выйдет новая группа молодых квалифицированных рабочих.

Е. ЗЕНКОВЕЦ.

Заместитель директора строительной школы.

## «Событие, представляющее величайший интерес для всего мира»

Английская печать о поездке Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Английские газеты публикуют на видных местах сообщения об отъезде Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию из борта крейсера «Орджоникидзе». Визиту советских руководителей посвящены редакционные статьи и комментарии дипломатических обозревателей многих газет.

Большинство комментаторов одобряет поездку Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию как одно из важнейших международных событий.

Бесаясь предстоящих переговоров руководящих государственных деятелей СССР и Англии, ряд обозревателей отмечает, что имеется в виду, прежде всего, обсудить проблемы развития торговых связей между обеими странами и расширения сотрудничества между ними, а также некоторые другие международные вопросы, урегулирование которых способствовало бы укреплению мира.

Так, орган английских деловых кругов «Файнэншилл таймс» в редакционной статье, заглавленной «Торговля с Россией», подчеркивает большое значение расширения англо-советских торговых отношений. Вместе с тем газета стремится доказать, что существование искусственных барьеров в международной торговле, или, как она выражается, «стратегический контроль» будто бы не является «серьезным препятствием» для развития торговли Англии с СССР.

Многие влиятельные органы английской печати выражают надежду, что визит советских руководителей приведет к развитию экономических связей и укреплению дружбы между английскими и советскими народами.

Коммерческая газета «Йоркшир пост» публикует передовую статью, посвященную визиту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

## Чрезвычайная сессия Народного собрания Болгарии

СОФИЯ, 16 апреля. (ТАСС). Сегодня началась свою работу пятая чрезвычайная сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии. На сессии присутствовала находящаяся в Болгарии делегация Союзной народной курии ФНРЮ.

Сессия утвердила следующую повестку дня:

1. Доклад о посещении Советского Союза делегацией Народного собрания,

2. Рассмотрение заявления председателя Совета министров об освобождении его от занимаемой должности,

3. Выборы председателя Совета министров,

4. Доклад мандатной комиссии о результатах частичных выборов депутатов Народного собрания,

5. Утверждение указов и решений президиума Народного собрания.

После утверждения повестки дня председательствующий на заседании председатель Бюро Народного собрания Фердинанд Козовский обратился с приветственной речью к членам югославской парламентской делегации.

Ответную речь произнес руководитель югославской парламентской делегации председатель Союзной народной курии ФНРЮ Моша Пыде.

## Открытие сессии постоянного совета багдадского пакта в Тегеране

ТЕГЕРАН, 16 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь во второй половины дня открылась очередная сессия постоянного совета багдадского пакта. На сессии присутствуют делегации пяти стран-членов пакта: Англии, Турции, Ирана, Ирака и Пакистана. Делегация Англии возглавляется министром обороны Уолтером Монкетоном, делегации Турции, Ирана, Ирака и Пакистана возглавляются премьер-министрами этих стран и в их состав также входят министры иностранных

дел и начальники генеральных штабов.

Обращает на себя внимание присутствие на сессии постоянного совета багдадского пакта многочисленной группы американских наблюдателей, насчитывающей 23 человека. Эта группа возглавляется заместителем заместителя государственного секретаря США Лоем Гендерсоном и главнокомандующим американскими военно-морскими силами в восточной части Атлантического океана и в Среди-

Первая годовщина основания в Китае газеты „Дружба“

ПЕКИН, 16 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что Общество китайско-советской дружбы и редакция газеты «Дружба», выходящей на русском языке, устроили вчера в установлении лучших отношений с русским правительством.

Поздняя критика тех английских кругов и органов печати, которые пытаются помешать созданию атмосферы дружелюбия и доброй воли вокруг предстоящего визита, газета отмечает, что их выступления направлены «против попыток добиться лучшего взаимопонимания». Газета напоминает недавнее заявление Черчилля, обращенное к деятелям консервативной партии, в котором указывалось, что советские гости «имеют право на то, чтобы к ним отнеслись любезно и доброжелательно», и что есть основания надеяться, что в результате их визита сложатся лучшие и более плодотворные отношения. «Эти слова, говорится в статье, не следует рассматривать лишь как выражение условной вежливости. Встречи такого рода могут привести к улучшению международных отношений».

В заключение газета подчеркивает, что целью встречи руководителей СССР и Англии должно быть «обеспечение мира и процветания».

Другая влиятельная консервативная газета «Бирмингем пост» в редакционной статье характеризует поездку советских руководителей в Англию как «событие, представляющее величайший интерес не только для Англии, но и для всего мира».

Указывая, что поездка Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева «открывает благоприятные возможности для прямых переговоров между государственными деятелями Англии и Советского Союза», газета пишет: «Вполне понятно, что этот визит может дать большие положительные результаты».

## ЗА ВЫХОД ДАНИИ ИЗ Атлантического блока

КОПЕНГАГЕН, 16 апреля. (ТАСС). 14 и 15 апреля в Копенгагене состоялось годичное собрание пакистанской организации «Альдиг мере криг» («не допустить войны»). На собрании была принята резолюция, в которой, согласно газете «Ланд ог фольк», говорится: «Риск, который взяла на себя Дания, присоединившись к Атлантическому пакту, стал теперь непомерным, а зависимость страны такой большой, что настало время освободиться. Дания должна отозвать свои войска из Германии и наряду с Исландией потребовать удаления иностранных войск с наших территорий».

## Попытка поджога помещения отделения ТАСС в Лондоне

ЛОНДОН, 16 апреля. (ТАСС). Поздно вечером 15-го апреля были произведены провокационная попытка поджога Лондонского отделения ТАСС. Неизвестные лица облили горючей жидкостью здание, ведущие в отделение ТАСС (находящееся в здании агентства Рейтер), и подожгли их. Начавшийся пожар был быстро ликвидирован.

В земном море адмиралом Кессели.

Как явствует из комюнике, опубликованного накануне открытия сессии, постоянный совет багдадского пакта обсудит доклады комиссий экспертов, а также рассмотрит международное положение «о той мере, в которой оно касается стран — участниц этого пакта».

За исключением первого заседания, все дальнейшие заседания сессии будут проходить при закрытых дверях. Как полагают, сессия продлится до 19 апреля.

## „Объ“ в Новой Зеландии

С девятого по двенадцатое апреля экспедиционное судно «Объ» находилось в Веллингтоне.

Прибытие флагмана советской антарктической экспедиции в столицу Новой Зеландии вызвало огромный интерес населения. «Объ» подошла к причалу, заполненному людьми, корабль был буквально атакован корреспондентами газет и радио, кинооператорами и фотографами.

Начальник экспедиции профессор Корт и капитан Ман первый визит нанесли заместителю премьер-министра Холлику, затем был изнесен визит премьер-министру Новой Зеландии Холланду.

От имени правительства, парламента и лейбористской оппозиции он приветствовал прибытие в страну участников советской антарктической экспедиции, интересовался результатами ее работы. Профессор Корт и капитан Ман посетили мэра города Веллингтона Макалистера, представителя правления портов провинции Веллингтон Эппилтона и доктора университета Керри. В тот же день с ответным визитом на «Объ» прибыл премьер-министр Холланд.

11 апреля «Объ» посетили мэр Макалистер, министр просвещения Элджи, министр общественных работ Гусман, 16 членов парламента — лейбористов во главе с лидером оппозиции Нэп, старшина дипломатического корпуса германский комиссар Канада Норман, дипломатические представители Индии, Италии, Чехословакии, Югославии, президент королевского общества Новой Зеландии доктор Марден и

другие видные учёные Новой Зеландии.

11 апреля в советской миссии состоялся прием в честь участников советской антарктической экспедиции, из которых присутствовало около двухсот человек. Новозеландским обществом сближения с Советским Союзом был организован вечер встречи участниками советской антарктической экспедиции, прошедший в областном исполнительной администрации и дружбы.

Во время пребывания в Веллингтоне между учёными Новой Зеландии и советскими учёными установлены научные связи. Профессор Корт выступил на собрании королевского общества Новой Зеландии с докладом о советских работах в Антарктике.

Профессор Корт и капитан Ман выступили также по радио с ответами на вопросы о советских научных работах в Антарктике. Был объявлен свободный вступ на «Объ». За дни пребывания на корабль посетило около 3.000 граждан Веллингтона.

Соетских людей всюду встречали с большой теплотой. Они останавливались на улицах, поднимали руки, просили передать привет советскому народу.

Перед отходом корабля из Веллингтона прислали в дар ботаническим садам СССР коллекции редких растений.

12 апреля «Объ» покинул столицу Новой Зеландии. На привокзальной площади гостепримы встретили Е. СУЗЮМОВ

(Спец. корр. ТАСС)  
Дизель-электроход «Объ».  
16 апреля.

## Возвращение на Родину

ОДЕССА, 16 апреля. (ТАСС). 17 апреля из Буэнос-Айреса в Одессу прибыл аргентинский пароход «Эндре-риос», на борту которого находится около 800 человек, выехавших до 1939 года в Латинскую Америку из западных областей Украины и Белоруссии. Встречать возвращающихся соотечественников в Одессу прибыли представители Славянского комитета СССР, комитета «За возвращение на Родину» А. Н. Дубовиков сообщил представителям печати:

— Гонимые безработицей и невыносимой нуждой, в 1920—1938 годах тысячи людей из западных областей Украины и Белоруссии покидали родные места в поисках «счастья за океаном». Но там они нашли только нужду и эксплуатацию.

На пароходе «Эндре-риос» сейчас возвращаются из Аргентины первая крупная группа граждан. Все они промышленные и сельскохозяйственные рабочие. На родине их ждет работа по специальности. Уже сейчас поступают

предложения от ряда предприятий и колхозов. Однако, как нам известно, в массе возвращающихся имеют намерение поселиться в родных краях — в Тернопольской, Волынской, Львовской, Гродненской и других западных областях Украины и Белоруссии.

Формируются специальные ставы, которые доставят прибывающих на избранное ими место жительства. Проверяется и привоз багажа, а также питание и питание погибшего государства предоставлено бесплатно. Переселенцы будут даны также государственные сады на обзаведение жильем и хозяйством.

В заключение А. Н. Дубовиков сообщил, что движение за возвращение на Родину среди советских граждан за рубежом принял колоссальный размах. В Аргентине, например, имеется тысячи желающих вернуться на Родину. По данным комитета «За возвращение на Родину», это наблюдалось во всех странах, где только есть советские граждане, в том числе в США и Канаде.

Зам. редактора В. А. МАЖУГА

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Мексика» (Производство студии «Мосфильм»). Начало в 10-30, 12-10, 14, 16, 18-10, 20 и 22 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм «Леди Гамильтон». Начало с 10 часов.

«Хроника» — цветной документальный фильм «Междуродный концерт». Начало в 14 ч. 30 м., 16 ч. 30 м. и 18 ч.

В Доме культуры им. Чумака — 19-го и 20 апреля художественный фильм «Борьба в долине». Начало в 21 ч. Предварительная продажа билетов с 18 апреля.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44, отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.